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PERIODO DE PROVA: TARDE

Funcacio ce Apeio ae Desenvelvimente da Universidade Estacual ce Londrina

CARGO: AUXILIAR DE CONSULTORIO DENTARIO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma opg¢ao de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessdrio, mas deverd assinalar o Cartio Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicacdo da prova € proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartdo Resposta;

Identificacdo do candidato

Boa Prova!



EXIGENCIAS DA VIDA MODERNA

Dizem que todos os dias vocé deve comer uma maca por causa do ferro. E uma banana pelo potissio. E também uma
laranja pela vitamina C. Uma xicara de chéd verde sem agticar para prevenir a diabetes. Todos os dias deve-se tomar ao
menos dois litros de dgua. E urini-los, o que consome o dobro do tempo. Todos os dias deve-se tomar um Yakult pelos
lactobacilos (que ninguém sabe bem o que €, mas que aos bilhdes, ajudam a digestdo). Cada dia uma Aspirina, previne
infarto. Uma taga de vinho tinto também. Uma de vinho branco estabiliza o sistema nervoso. Um copo de cerveja,
para... ndo lembro bem para o que, mas faz bem. O beneficio adicional € que se vocé tomar tudo isso a0 mesmo tempo e
tiver um derrame, nem vai perceber.
Todos os dias deve-se comer fibra. Muita, muitissima fibra. Fibra suficiente para fazer um puldver.
Vocé deve fazer entre quatro e seis refei¢des leves diariamente. E nunca se esquega de mastigar pelo menos cem vezes
cada garfada. S6 para comer, serdo cerca de cinco horas do dia...
E ndo esqueca de escovar os dentes depois de comer. Ou seja, vocé tem que escovar os dentes depois da magd, da
banana, da laranja, das seis refei¢des e enquanto tiver dentes, passar fio dental, massagear a gengiva, escovar a lingua e
bochechar com Plax. Melhor, inclusive, ampliar o banheiro e aproveitar para colocar um equipamento de som, porque
entre a dgua, a fibra e os dentes, vocé vai passar ali vérias horas por dia.
Ha que se dormir oito horas por noite e trabalhar outras oito por dia, mais as cinco comendo sdo vinte e uma. Sobram
trés, desde que voc€ ndo pegue transito. As estatisticas comprovam que assistimos trés horas de TV por dia. Menos
vocé, porque todos os dias vocé vai caminhar ao menos meia hora (por experiéncia propria, apds quinze minutos dé
meia volta e comece a voltar, ou a meia hora vira uma). E vocé deve cuidar das amizades, porque sdo como uma planta:
devem ser regadas diariamente, o que me faz pensar em quem vai cuidar delas quando eu estiver viajando. Deve-se
estar bem informado também, lendo dois ou trés jornais por dia para comparar as informagdes. Ah! E o sexo! Todos os
dias, tomando o cuidado de ndo se cair na rotina. H4 que ser criativo, inovador para renovar a seducdo. Isso leva tempo
- e nem estou falando de sexo tantrico. Também precisa sobrar tempo para varrer, passar, lavar roupa, pratos e espero
que vocé ndo tenha um bichinho de estimacdo. Na minha conta sdo 29 horas por dia. A tnica solugdo que me ocorre é
fazer varias dessas coisas a0 mesmo tempo! Por exemplo, tomar banho frio com a boca aberta, assim vocé toma 4gua e
escova os dentes. Chame os amigos junto com os seus pais. Beba o vinho, coma a mac¢d e a banana junto com a sua
mulher... na sua cama. Ainda bem que somos crescidinhos, senfo ainda teria um Danoninho e se sobrarem 5 minutos,
uma colherada de leite de magnésio.
Agora tenho que ir. E o meio do dia, e depois da cerveja, do vinho e da magci, tenho que ir ao banheiro. E ja que vou,
levo um jornal...
Tchau!
Viva a vida com bom humor!!!

Luis Fernando Verissimo

Nessa cronica, nos é proposto uma reflexao da vida, do cotidiano agitado das pessoas. Releia o texto e responda
as questoes abaixo.

01 - Segundo o texto, assinale a alternativa correta:

a) O sedentarismo estd presente na vida das pessoas, pois sio tantas tarefas que elas desempenham que ndo sobra tempo
para exercitar-se.

b) Bebidas alcodlicas fazem bem a satde e devem serem consumidas diariamente, pois além de ajudarem o coragdo,
ainda alegram o sujeito.

¢) As mulheres sdo as que ddo conta de tudo e ainda estéo lindas e maravilhosas.

d) O momento histérico atual, exige que as pessoas se estruturem de forma diferente, pois desempenha-se muitas
fungdes, principalmente a mulher.

02 - O que o escritor quer dizer com a frase conclusiva de sua cronica: “Viva a vida com bom humor”’:

a) Que a vida € uma palhacada, onde os palhacos modernos precisam criar para conseguir o sorriso de sua plateia.

b) Que nem tudo sai do jeito que planejamos e por isso € impossivel ser feliz em meio a tantas preocupagdes e afazeres.
¢) Que mesmo na correria € possivel encontrarmos tempo para alegrar-nos, e que as pessoas modernas mais felizes sao
as que ndo se preocupam com nada.

d) Que numa sociedade moderna, onde o cotidiano das pessoas € repleto de compromissos, € preciso encontrar meios
para tornar a vida prazerosa.

03 - A pontuacdo tem sua importincia num texto, com objetivos de reproduzir pausas e entonacdo da fala.
Encontramos no texto reticéncias, assinale a alternativa referente a sua significacio e utilizacdo no texto:

a) Utilizada para explicar melhor algo que foi dito ou fazer uma indicag@o.

b) Separar oracgdes intercaladas, desempenhando as fungdes da virgula e dos parénteses.

¢) Colocar em evidéncia uma frase, expressdo ou palavra.

d) Utilizada para indicar supressdo de um trecho, interrup¢do ou dar ideia de continuidade.

04 - O grau é a propriedade que o substantivo tem de exprimir as variacdes de aumentativo e diminutivo, no
texto temos a presenca desses dois fendmenos, assinale a alternativa em que aparecem palavras fora dos
fendmenos citados:

a) muitissimo, crescidinho, tacinha, rochedo. ¢) vinho, pedrona, homenzinho, cavalinho.

b) pouquissimo, bocarra, vidrinho, mureta. d) pezdo, pratdo, ratinho, antiquissimo, feiissimo.



05 - Na frase: “Todo dia deve-se tomar ao menos dois litros de agua”, a particula *“se” indica:
a) Pronome reflexivo: funciona como objeto direto, indireto e sujeito do infinitivo.

b) Particula apassivadora: quando se liga verbos transitivos diretos a inten¢do de apassiva-los.

c¢) Particula expletiva: ndo desempenha fun¢do sintdtica nenhuma ao se associar ao verbo.

d) Particula integrante do verbo: ligada a verbos pronominais.

06 - O verbo dever aparece na cronica desempenhando uma funcio, assinale a alternativa que contraria essa
funcio proposta pelo escritor:

a) Funcdo de obrigatoriedade.

b) No sentido de necessidade.

¢) Na funcdo de espontaneidade.

d) No sentido de criatividade.

07 - Num grupo de 39 amigos, 25 gostam de axé, 28 gostam de funk e 3 ndo gostam de axé nem de funk. O
niimero de pessoas desse grupo que gostam de axé e funk € igual a:

a) 14.

b) 15.

o) 17.

d) 20.

08 - A vazio de agua em 6 torneiras, abertas por um periodo de 3/4 de hora € de 621 litros. Se fossem 5 torneiras,
abertas por um periodo de 1 hora, a vazao de agua seria de:

a) 690 litros.

b) 660 litros.

¢) 630 litros.

d) 580 litros.

09 - O dobro do quadrado de um niimero, adicionado de seu triplo € igual a 90. Esse niimero é:
a) 8.
b) 6.
c) 4.
d) 3.

10 - Janice recortou dois quadrados cujas dreas de cada um mede 36 cm’ e os colocou um ao lado do outro,
formando um retiangulo. A diagonal desse retingulo mede:

a) 342 cm.
b) 1242 cm.

¢) 34/5 cm.
d) Nenhuma das alternativas anteriores.

11 - Uma caixa de sapatos em formato de paralelepipedo reto-retangulo possui dimensoes de 15 cm, 22 cm e 4
dm. O volume de uma pilha contendo 350 dessas caixas € igual a:

a) 0,462 m’.

b) 4,62 m’.

) 46,2 m’.

d) 462 m’.

12 - Bruno e Adao foram na lanchonete “Ki Delicia”. Bruno pagou por 2 lanches e 1 refrigerante o valor de R$
13,40 enquanto que Adio pagou por 1 lanche e 2 refrigerantes o valor de R$ 10,60. O valor que se paga por 1
lanche e 1 refrigerante nessa lanchonete ¢ igual a:

a) R$ 6,00.

b) R$ 7,00.

¢) R$ 8,00.

d) R$ 9,00.

13 - As alternativas abaixo apresentam sequencialmente o resumo de uma decisdo do TCE, publicada no site
Bem Parana. Assinale o trecho onde existe uma afirmativa INCORRETA:

a) A remuneracdo dos vereadores dos 399 municipios paranaenses ndo pode ser fixada em percentual sobre o que
recebem os deputados estaduais.

b) A vinculagdo € ilegal, de acordo com o Tribunal de Contas do Estado do Parand (TCE-PR).

¢) Atualmente, muitas Camaras usam essa norma como base para fixag@o dos saldrios dos vereadores.

d) Por conta disso, eles estipulam como limite de remunera¢do dos parlamentares municipais o percentual de até 70%
do que recebem os deputados estaduais, o que representa hoje R$ 20 mil mensais.



14 - Em que ano foi inaugurada a iluminacio elétrica de Paranagua?
a) 1.892.
b) 1.902.
c) 1.912.
d) 1.922.

15 - Em que ano o Distrito de Matinhos foi elevado a categoria de Municipio?
a) 1.947.
b) 1.957.
c) 1.967.
d) 1.977.

16 - Em que cidade do Estado do Parana, ocorreu no ultimo dia 12 um assalto ao Férum que resultou em
dezenas de armas roubadas?

a) Araruna.

b) Luiziana.

¢) Mamboré.

d) Peabiru.

17 - Com relacao ao isolamento do campo operatorio, esta incorreto afirmar:

a) O isolamento absoluto deve ser usado em tratamentos de canais e aplicacdes topicas de fldor.

b) O isolamento relativo deve ser realizado em procedimentos de curta duragdo como exame clinico, polimento dental e
aplicacdo de selante.

¢) Isolamento absoluto ¢ um meio intrabucal utilizado para isolar um ou mais dentes, proporcionando campo operatério
limpo, seco e ideal, possibilitando a visibilidade mixima da &drea ser tratada, protegendo os ldbios, a lingua e as
bochechas do paciente e eliminando a presenga de umidade.

d) Rolos de algoddo, gaze, canula para aspiracdo, prendedor de rolo de algodao, afastador, pinca e espelho sdo os
principais materiais utilizados no isolamento relativo.

18 - Assinale a alternativa que melhor define a técnica de Ingrahan - (técnica do capuz):

a) Coloca-se a borracha e o arco, depois o grampo. Mais utilizado em procedimento em dentes isolados.

b) Coloca-se o conjunto grampo-arco-borracha. Nao necessita de grampos especiais, mas pode-se perder a visibilidade.
c¢) Prende-se o grampo e o leva a boca juntamente com a borracha. Passa-se a borracha pelo arco do dente. Depois se
coloca o porta-dique.

d) Coloca-se o grampo, depois a borracha, mantendo-se a borracha frouxa no porta-dique.

19 - Assinale 0 nome do cimento odontologico que possui a propriedade de liberacio de flior e tem grande
utilidade na odontopediatria:

a) hidréxido de célcio.

b) resinoso.

¢) fosfato de zinco.

d) ionémero de vidro.

20 - Assinale a alternativa que apresenta o material estético utilizado para restauracoes definitivas:
a) amalgama.

b) resina composta.

¢) RMF.

d) Cimento de silicato.

21 - Com relacio a revelaciao e montagem das radiografias odontolégicas, esta incorreto afirmar:

a) A revelacdo para filmes de Raios X sdo mais eficientes quando usadas dentro de um limite de temperatura —
temperatura ideal de 31 graus centigrados.

b) A secagem indevidamente realizada pode resultar em marcas de dgua ou deteorizagdo da gelatina devido a excessiva
temperatura.

¢) Os filmes devem ser devidamente lavados para se remover as substidncias quimicas da emulsdo. Para evitar uma
eventual descolorag@o e desbotamento da imagem.

d) Apds o filme ter sido revelado, deve ser mergulhado em um banho enxaguador de dgua corrente limpida ou ainda em
uma solu¢do de banho interruptor.

22 - Biofilme, também referido como , € 0 acimulo de bactérias da flora/ microbiota bucal
sobre a superficie dos dentes e que € o fator determinante para que ocorra a carie e a doenca periodontal.
Assinale a alternativa que apresenta a palavra ou expressao que melhor completa o texto acima:

a) calculo dental.

b) placa bacteriana.

¢) acimulo periodontal.

d) componentes inorganicos.




23 - Todas as alternativas abaixo sdo funcoes atribuidas ao AUXILIAR de CON SULTORIO DENTARIO,
exceto:

a) Orientar os pacientes sobre higiene bucal, marcar consultas, preencher e anotar fichas clinicas.

b) Manter em ordem arquivo e fichdrio, controlar o movimento didrio/mensal, revelar e montar radiografias intra-orais,
preparar o paciente para o atendimento e auxiliar no atendimento ao paciente.

c¢) Selecionar moldeiras, confeccionar modelos em gesso, aplicar métodos preventivos para controle da cdrie dental,
proceder a conservacao e a manutengdo do equipamento odontolégico. Participar de programas de educacgdo continuada.
d) Instrumentar o Cirurgido Dentista e o Técnico em Higiene Dental junto a cadeira operatdria, promover isolamento do
campo operatdrio, manipular materiais de uso odontoldgico e anestesiar os pacientes.

24 - Assinale a alternativa que apresenta uma correta fun¢iao do eucaliptol:
a) Curativo ap0s cirurgias periodontais.

b) Curativo apds preparos cavitarios.

¢) Material de moldagem para prétese total.

d) Solvente do material obturador de canais em casos de retratamento.

25 - Assinale a principal func¢io dos detergentes enzimaticos:

a) Esterilizagdo de espelho clinico.

b) Remocao de residuos orginicos dos instrumentos para posterior esterilizacdo.
c¢) Desinfeccdo da cadeira odontolégica.

d) Esterilizacdo de cones de guta percha.

26 - Assinale a alternativa que apresenta a fun¢io da broca Endo Z:

a) Acabamento das cavidades de acesso e alisamento das paredes da camara pulpar, principalmente nos casos de pré-
molares e molares.

b) Auxiliar na obturacio do sistema de canais.

¢) Alargamento dos canais endoddnticos.

d) Instrumentacdo rotatéria dos canais radiculares.

27 - As brocas Gates Gllidden devem ser acionadas pelo(a):
a) caneta de alta rotacdo.

b) contra angulo.

¢) ultra-som.

d) peca reta.

28 - Sao materiais de uso periodontal, exceto:
a) Enxadas.

b) Foices.

¢) Condensador.

d) Curetas.

29 - Com relacio a ficha clinica, nio esta correto afirmar:

a) As fichas clinicas séo de uso restrito do consultério. Nao € permitido ao paciente ter acesso & mesma.
b) A ficha clinica deve ser facil de manejar e de conservar.

¢) A ficha clinica deve ter lugar para dados que se julguem necessarios para anotacdes complementares.
d) A ficha clinica deve ser sintética e clara.

30 - Assinale a alternativa que apresenta a correta posicio e definicio da area do operador:

a) Compreende das 2 as 5 horas. E 4rea de atividade priméria do operador ou auxiliar.

b) O operador assume a posicio das 8 as 12 horas. E a drea de atividade primaria para quem executa a acdo clinica.

c) Estd situada entre 12 e 2 horas. Nela sdo colocados os elementos do consultério de uso muito frequente, juntamente
ao operador.

d) E a regido onde ocorre o intercAimbio dos instrumentos. E uma superposicdo entre a drea de trabalho do operador e do
auxiliar.





